



ДЕРЖАВНЕ БЮРО  
РОЗСЛІДУВАНЬ

# ЗВІТ

## ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ 2020

ЗАКОН — ОДІН ДЛЯ ВСІХ



Закон — один для всіх!

# ЗМІСТ

8

НАРОЩУВАННЯ ПОТУЖНОСТЕЙ

12

ВЗАЄМОДІЯ ТА СПІВПРАЦЯ

20

КОМАНДА

30

КРИМІНАЛЬНІ ПРОВАДЖЕННЯ

46

ВИКОНАННЯ КОШТОРИСУ



2020 рік для Державного бюро розслідувань – рік нарощування потужностей та зміцнення потенціалу! Ми стали державним правоохоронним органом. Указом Президента України від 08 лютого 2020 року № 41/2020 затверджено нову організаційну структуру ДБР, якою створено нові підрозділи.

У центральному апараті ДБР почали діяти Головна оперативне управління та Головне оперативно-технічне управління, що значно підвищило автономність та ефективність роботи Державного бюро розслідувань у частині проведення усього комплексу оперативно-розшукових заходів та негласних слідчих (розшукових) дій у виконанні покладених законодавством завдань щодо запобігання, виявлення, припинення, розкриття та розслідування кримінальних правопорушень, віднесених до компетенції ДБР. Зокрема, за результатами діяльності Головного оперативного управління на кінець 2020 року розпочато 198 кримінальних проваджень.

Створення у Бюро самостійного структурного підрозділу, який займається розслідуванням кримінальних правопорушень, вчинених у зв'язку із масовими протестами у 2013-2014 роках, покращило ефективність досудового розслідування у провадженнях указаної категорії, за звітний період до суду направлено 23 обвинувальних акти відносно 28 осіб.

Для оперативного реагування на загрози, що існують з суспільстві, оперативного прибуття на місце подій та якісного виконання завдань, покладених на Бюро, проведено організаційно-штатні зміни, результатом чого стало створення на базі семи наявних територіальних управлінь слідчих та оперативних підрозділів з дислокацією в кожному обласному центрі Держави.

Проведено значну нормотворчу діяльність з метою регулювання питань проходження служби рядовим і начальницьким складом, опрацьовано і ініційовано прийняття ряду нормативно-правових актів, зокрема постанов Кабінету Міністрів України «Питання присвоєння

спеціальних звань рядового і начальницького складу Державного бюро розслідувань та їх співвідношення з іншими спеціальними, а також військовими званнями і класними чинами» та «Про затвердження Положення про проходження служби особами рядового і начальницького складу Державного бюро розслідувань».

На кінець 2020 року укомплектованість працівниками склала 65 %, були оголошені конкурси на зайняття понад 1 400 вакантних посад, створено 29 конкурсних комісій, що свідчить про стрімке нарощення кадрового потенціалу Бюро.

З метою щодобового отримання інформації про кримінальні правопорушення та миттєвого реагування на них ми відкрили спеціальну телефонну лінію.

Диалог з громадськістю важливий для нас, тож навіть в умовах карантинних обмежень ми забезпечували постійне інформування суспільства про результати своєї роботи, запроваджуючи нові форми спілкування – онлайн-брифінги, відеозвіти, публікації новин у відеоформаті та онлайн-вебінари.

У грудні 2020 року завершено формування органу цивільного контролю – Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань, яка на своєму першому засіданні обрала трьох представників до складу Дисциплінарної комісії ДБР, який був затверджений наказом вже у січні цього року. Стже, питання дисциплінарних стягнень до працівників Державного бюро розслідувань розблоковано.

Бюро активно вживає заходів, направлених на запобігання та припинення кримінальних правопорушень, пов'язаних із катуваннями та нелюдським або таким, що принижує гідність поводженням з боку правоохоронців. Так, до суду направлено обвинувальний акт щодо катувань поліцейськими у Кагарлику.

Перед нами стоїть багато викликів, проте, я впевнений, ми рухаємось у правильному напрямку, аби довести громадянам країни, що закон – один для всіх.

**Олексій СУХАЧОВ,**  
в. о. Директора ДБР



Мета Державного бюро розслідувань – притягнення до відповідальності посадових осіб, які повинні захищати, а не порушувати закон. Адже суспільство чекає від нас результатів, притягнення винних до відповідальності з числа високопосадовців та працівників правоохоронних органів.

З метою оперативного забезпечення досудового розслідування кримінальних правопорушень, підслідних Бюро, а також здійснення пошуку та фіксації злочинних проявів Державним бюро розслідувань розроблено та введено в дію нову організаційно-штатну структуру оперативного блоку Бюро, яка складається з Головного оперативного управління, Головного оперативно-технічного управління, Управління забезпечення особистої безпеки, Управління внутрішнього контролю.

Згідно з новою структурою, оперативні підрозділи Головного оперативного управління мають дзеркальну підрозділам Головного слідчого управління побудову. Це зроблено з метою посилення взаємодії слідчих і оперативних підрозділів, спільної зацікавленості в досягненні результатів під час розслідування кримінальних правопорушень, підслідних Бюро.

Одним із своїх завдань ми бачимо очищення правоохоронних органів від перевертнів у погонах і відновлення довіри до системи в цілому.

Впровадження та підтримка найкращих світових практик у новоствореному правоохоронному органі покликаному розслідувати найскладніші кримінальні правопорушення, вчинені чиновниками найвищого рівня та правоохоронцями, є надзвичайно важливим інструментом на шляху становлення Державного бюро розслідувань.

Ми чітко продемонстрували нульову толерантність до корупції, виявляючи факти вчинення кримінальних правопорушень навіть перед своїх співробітників. Велике значення має поінформованість та обізнаність громадян про діяльність Бюро, відтак ми працюємо над посиленням якості комунікації ДБР з громадськістю.

ДБР діє в рамках Закону і з дотриманням поваги до кожного громадянина, захищаючи права і свободи всіх без винятку і привілеїв.

Закон – один для всіх!



Державне бюро розслідувань діє в рамках Закону і з дотриманням поваги до кожного громадянина, захищаючи права і свободи всіх без винятку і привілеїв.



Олександр СОКОЛОВ  
заступник Директора ДБР



# НАРОЩУВАННЯ ПОТУЖНОСТЕЙ

Удосконалена структура зміцнила ДБР, як незалежний та ефективний правоохоронний орган, з високим рівнем довіри з боку суспільства



## ЗМІНИ ДО ЗАКОНОДАВСТВА

### Затвердження організаційної структури

Президент України 05.02.2020 підписав Указ № 41/2020 про затвердження організаційної структури ДБР, якою створено ряд нових підрозділів, зокрема Головне слідче управління, Головне оперативне управління, Головне оперативно-технічне управління та Управління забезпечення особистої безпеки. Як самостійний структурний підрозділ центрального апарату ДБР створено Управління з розслідування злочинів, вчинених у зв'язку із часовими протестами у 2013–2014 роках. Слідчим цього підрозділу від органів прокуратури передано матеріали кримінальних проваджень для подальшого розслідування злочинів, вчинених під час Революції Гідності. Затверджено новий штатний розпис Бюро, проведено конкурси на вакантні посади та приведено у відповідність нормативно-правову базу.

Спрацьовано та ініційовано прийняття ряду нормативно-правових актів, зокрема постанов Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про проходження служби особами рядового і начальницького складу Державного бюро розслідувань» та «Про питання присвоєння спеціальних звань рядового і начальницького складу Державного бюро розслідувань та їх співвідношення з іншими спеціальними, а також військовими званнями і класними чинами».



Структура бюро  
стала досконаліша  
ніж була, робота

з виявлення  
кримінальних  
правопорушень  
покращилась,  
як і загальна  
динаміка у цьому  
напрямі. Бюро  
стало автономним  
і незалежним у  
своїй діяльності  
від інших  
правоохоронних  
органів



### Створення підрозділів ДБР у кожному обласному центрі

Законодавцем передбачено, що кожне територіальне управління поширює діяльність на декілька областей, внаслідок чого слідчі та оперативні працівники позбавлені можливості оперативного прибуття на місце події та реагування на кримінальні правопорушення, що готуються, та чиненні кримінальні правопорушення, оскільки витрачають значний час на дорогу. З метою покращення результатів у даному напрямі наказом Державного бюро розслідувань від 15.10.2020 № 581 у структурі територіальних управлінь ДБР, не змінюючи загальну чисельність, проведено організаційно-штатні зміни у семи територіальних управліннях, результатом яких стало створення на їх базі слідчих та оперативних підрозділів з дислокацією у кожному обласному центрі. На цей час тривають конкурси на зайняття вакантних посад у створених підрозділах. Водночас, для Державного бюро розслідувань надзвичайно важливим є створення відокремлених підрозділів територіальних управлінь ДБР, тому Державним бюро розслідувань ініційовано зміни до статті 8 Закону України «Про Державне бюро розслідувань».

### Створення РГК при ДБР

Указом Президента України від 05.02.2020 № 42/2020 затверджено Положення про Раду громадського контролю при Державному бюро розслідувань та Порядок формування Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань. На виконання цього Указу в ДБР проведено ряд заходів для забезпечення проведення відкритого конкурсу до РГК при ДБР, у тому числі із гарантуванням захищеного голосування для запобігання неперсональному та масовому організованому голосуванню за кандидатами до РГК при ДБР. Так, 24.12.2020 наказом ДБР № 866 затверджено склад РГК при ДБР, до якого увійшли 15 осіб.



### Нормотворча діяльність

ДБР протягом року здійснювалось активна нормотворча робота спрямована на удосконалення законодавства, яке регулює діяльність Бюро, за результатами якої прийнято наступні нормативно-правові акти:

1. Закон України від 17.06.2020 № 720-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення досудового розслідування окремих категорій кримінальних правопорушень»;
2. Постанову Кабінету Міністрів України від 13.05.2020 № 359 «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких актів Кабінету Міністрів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення діяльності Державного бюро розслідувань»;
3. Постанову Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 № 743 «Про затвердження Положення про проходження служби особами рядового та начальницького складу Державного бюро розслідувань»;
4. Наказ Державного бюро розслідувань та Міністерства внутрішніх справ України від 25.02.2020 № 45/176 «Про затвердження Порядку електронної інформаційної взаємодії Державного бюро розслідувань та Міністерства внутрішніх справ України»;
5. Наказ Офісу Генерального прокурора, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Державної фіскальної служби, Державного бюро розслідувань, Національного антикорупційного бюро України від 28.07.2020 № 337/564/205/123/363/85 «Про затвердження форм звітності про роботу органів досудового розслідування»;
6. Наказ Міністерства фінансів України та Державного бюро розслідувань «Про затвердження Порядку надання Держфінмоніторингом Державному бюро розслідувань узагальнених (додавальних) матеріалів та отримання Держфінмоніторингом інформації про хід їх розгляду» від 31.12.2020 № 836/889 (наразі перебуває на державній реєстрації в Міністерстві юстиції України); та інші.

### Внесення комплексних змін до законодавства

В той же час ми наголошуємо на необхідності внесення змін до законодавства, як дадуть змогу врегулювати важливі питання щодо виконання покладених на ДБР завдань. Протягом року ДБР підготувало проекти нормативно-правових актів, що перебувають на розгляді у профільних комітетах Верховної Ради України та Кабінеті Міністрів України, зокрема:

1. Проект ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення працівників Державного бюро розслідувань», який дасть змогу врегулювати питання пенсійного забезпечення працівників Державного бюро розслідувань;
2. Проект ЗУ «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення діяльності ДБР в частині автоматизованого доступу до інформаційних систем», який дасть змогу врегулювати питання надання працівникам Державного бюро розслідувань прямого автоматизованого доступу до інформаційних і довідкових систем, реєстрів та банків даних, держателем (адміністратором) яких є державні органи або органи місцевого самоврядування;
3. Проект ЗУ «Про внесення змін до статті 91 Закону України «Про Державну службу», який має бути розглянутий БРУ у другому читанні. Його прийняття дасть змогу врегулювати питання керівника державної служби в ДБР;
4. Проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання надання медичної допомоги у військово-медичних закладах і взаєморозрахунки за неї між військовими формуваннями». Ним пропонується врегулювати питання лікувально-профілактичної допомоги, проведення санітарно-курортного лікування, військово-лікарської експертизи, забезпечення лікарськими засобами осіб рядового та начальницького складу ДБР;
5. Проект постанови КМУ «Про внесення змін до Порядку проведення психофізіологічного дослідження із застосуванням поліграфа у Державному бюро розслідувань», який перебуває на розгляді у Кабінеті Міністрів України. Ним пропонується внесення змін до Порядку проведення психофізіологічного дослідження із застосуванням поліграфа у Державному бюро розслідувань, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.05.2017 № 449.



## **ВЗАЄМОДІЯ ТА СПІВПРАЦЯ**

Діалог, співробітництво та обмін досвідом є інструментами для розбудови інституційної спроможності ДБР

## СПІВПРАЦЯ З РАДОЮ ГРОМАДСЬКОГО КОНТРОЛЮ

05 лютого 2020 року Указом № 42/2020 Президент України затвердив Порядок формування Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань, на виконання якого у Державному бюро розслідувань вжито ряд заходів, завдяки яким у Бюро створено орган цивільного контролю.

### Етапи формування РГК при ДБР:

1. Утворено Конкурсну комісію з добору членів Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань (далі - Конкурсна комісія).

2. За участю Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України та спеціалістів Управління інформаційних технологій ДБР впроваджено нову систему захищеного голосування з використанням найсучаснішої технології українського виробника «romix», яка дала змогу запобігти масовим фальсифікаціям під час масштабного персонального голосування з обрання членів Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань. За результатами проведеного голосування визначено 30 осіб, які набрали найбільшу кількість голосів, для подальшої участі в конкурсному відборі до складу РГК при ДБР.

3. Проведено такі етапи конкурсу: набірання оголошено 11 грудня 2020 року, індивідуальні співбесіди 23 грудня 2020 року, за результатами яких складено рейтинговий список кандидатів до складу РГК при ДБР. Перші 15 осіб були внесені Конкурсною комісією до переліку осіб, рекомендованих до складу Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань, який був поданий на затвердження Директору Державного бюро розслідувань.

4. Створено орган цивільного контролю при Державному бюро розслідувань.

На першому засіданні нового складу РГК при ДБР, яке відбулося 30 грудня 2020 року, обрано голову Ради - Яру Олену Сергіївну, заступника голови - Сизу Наталію Петрівну та секретаря - Слюсаренка Сергія Вікторовича, а також трьох представників для подання Директору Державного бюро розслідувань з метою включення їх до складу Дисциплінарної комісії Державного бюро розслідувань. Ними стали Легких Кирило Вікторович, Сиваченко Григорій Владиславович та Штепа Артур Георгійович.



**В.о. Директора ДБР Олексій Сухачов** наказом № 866 від 24.12.2020 затвердив склад Ради громадського контролю при Державному бюро розслідувань:

1. Бойко Артем Миколайович
2. Вак Володимир Іванович
3. Зубков Владислав Єгорович
4. Ключарьов Костянтин Олегович
5. Кульшенко Руслан Анатолійович
6. Легких Кирило Вікторович
7. Лисенко Микола Петрович
8. Монаєнко Антон Олексійович
9. Нашинець-Наумова Анфіса Юріївна
10. Сиза Наталя Петрівна
11. Сиваченко Григорій Владиславович
12. Слюсаренко Сергій Вікторович
13. Татарчук Федір Михайлович
14. Штепа Артур Георгійович
15. Яра Олена Сергіївна

## СПІВПРАЦЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ

Карантинні заходи протягом 10 місяців 2020 року ускладнили комунікацію ДБР з громадськістю та засобами масової інформації, а також унеможливили підтримання її у звичному форматі. Тому для належного інформування суспільства про роботу Державного бюро розслідувань ми впровадили нові його форми – онлайн-брифінги, відеозвіти, публікацію новин у відеоформаті та онлайн-вебінари.

Інформування громадськості про роботу ДБР здійснюється через офіційний вебсайт, а також сторінки у соціальних мережах Facebook, Twitter, YouTube, LinkedIn, а з початку року – також у месенджері Telegram, на який менш ніж за рік підписались 3 520 читачів. За рік на офіційному вебсайті розміщено 1 709 новин.

Для більш ефективного інформування суспільства про діяльність Державного бюро розслідувань на офіційних каналах зв'язку спікер Державного бюро розслідувань у відеоформаті інформує про найважливіші новини. Стан розслідування резонансних злочинів у відеоформаті також коментують слідчі або керівники слідчих підрозділів Державного бюро розслідувань.

Протягом звітного періоду ДБР проведено інформаційні компанії, а саме:

- щодо встановлення справжніх причин та умов, що сприяли анексії Кримського півострова;
- щотижневі, щомісячні звіти про результати роботи Державного бюро розслідувань;

## Динаміка аудиторій вебсайту та соціальних мереж



- про результати роботи слідчих управлінь;
- звіти про результати розслідування злочинів, вчинених у зв'язку із масовими протестами у 2013 – 2014 роках та інші.



## ВЗАЄМОДІЯ З ДЕРЖАВНИМИ ОРГАНАМИ



ДБР взаємодіє з державними органами відповідно до статті 22 Закону України «Про Державне бюро розслідувань».

У 2020 році Державним бюро розслідувань укладені (підписані) наступні документи про взаємодію:

1. Меморандум про співпрацю та обмін інформацією між Державним бюро розслідувань і Управлінням державної охорони України, метою якого є налагодження відкритого діалогу, забезпечення належної взаємодії для виконання завдань, визначених законодавством, у межах вжиття заходів щодо удосконалення законодавства у сфері здійснення правоохоронної діяльності, забезпечення підготовки та підвищення кваліфікації працівників;

2. Міжвідомчий наказ між Державним бюро розслідувань та Міністерством внутрішніх справ України про затвердження Порядку електронної інформаційної взаємодії Державного бюро

розслідувань та Міністерства внутрішніх справ України, завдяки якому запроваджено механізм електронної інформаційної взаємодії (обмін інформацією) між Державним бюро розслідувань та Міністерством внутрішніх справ України;

3. Договір про порядок інформаційної взаємодії між Адміністрацією Державної прикордонної служби України та ДБР;

4. Меморандум про співпрацю та обмін інформацією між Державним бюро розслідувань та Службою судової охорони. Його мета – координація та співробітництво, обмін інформацією, проведення спільних інструкторсько-методичних занять, практичних тренувань працівників з використанням навчально-матеріальної бази органів;

5. Меморандум про співпрацю між Державним бюро розслідувань та Дипломатичною академією України імені Геннадія Удовенка при Міністерстві закордонних справ, метою якого

є консолідація зусиль у створенні належних умов для професійного навчання, підвищення кваліфікації та рівня професійної компетентності працівників Державного бюро розслідувань, які займаються питаннями зовнішніх зв'язків України, зокрема мовної підготовки, проведення науково-дослідної роботи для підвищення ефективності діяльності.

6. Угода про інформаційне співробітництво між Державною казначейською службою України та Державним бюро розслідувань.

7. Угода про інформаційне співробітництво між Державною податковою службою України та Державним бюро розслідувань, метою якої є інформаційне співробітництво між ДПС та ДБР відповідно до чинного законодавства.

8. Меморандум про співпрацю між Державним бюро розслідувань та Національним юридичним університетом імені Ярослава

Мудрого. Мета – створення належних умов для професійного навчання, підвищення кваліфікації та рівня професійної компетентності працівників ДБР, припинення, розкриття та розслідування кримінальних правопорушень, проведення науково-дослідної роботи.

9. Меморандум про взаємодію та співробітництво у сфері кібербезпеки та кіберзахисту між Національним координаційним центром кібербезпеки Ради національної безпеки і оборони України та Державним бюро розслідувань. Його метою є взаємодія та співробітництво у сфері кібербезпеки та кіберзахисту, спрямовані на попередження, виявлення, ефективне реагування та протидію актуальним кіберзагрозам, аналіз подій безпеки, підвищення рівня ситуаційної обізнаності у сфері кібербезпеки та кіберзахисту, організації спільної наукової діяльності у цій сфері.

## ВЗАЄМОДІЯ З ПРОФІЛЬНИМИ КОМІТЕТАМИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Державним бюро розслідувань у 2020 році розроблено ряд проектів законів України щодо удосконалення діяльності Державного бюро розслідувань, які направлені до Комітету Верховної Ради України з питань правохоронної діяльності та Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування як до суб'єктів законодавчої ініціативи. Крім того, керівництво Державного бюро розслідувань взяло участь у відкритих

комітетських слуханнях, рекомендації яких враховано та вжито в подальших заходах.

Протягом 2020 року опрацьовано понад 55 проектів законів України, які надходили на розгляд до ДБР від Комітету Верховної Ради України з питань правохоронної діяльності, Комітету Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.





## МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

Державним бюро розслідувань постійно вживаються заходи щодо вивчення та впровадження в діяльність ДБР передового досвіду правоохоронних органів провідних країн світу, а також підвищення кваліфікації працівників ДБР у межах співпраці з міжнародними партнерами Державного бюро розслідувань.

З метою налагодження та удосконалення співпраці ДБР з правоохоронними органами іноземних держав, обміну досвідом та залучення міжнародної технічної допомоги протягом 2020 року організовано та проведено 90 заходів за участю міжнародних партнерів ДБР (візити, знайомства, робочі зустрічі, відеоконференції тощо), у яких взяли участь керівництво та інші працівники ДБР.

Так, у 2020 році організовано та проведено зустрічі з представниками дипломатичних місій Сполучених Штатів Америки, Французької Республіки, Держави Ізраїль, Литовської Республіки, Словацької Республіки, Естонської Республіки, Королівства Нідерланди, Королівства Данія, Турецької Республіки, Канади, Японії, Королівства Іспанія, Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії, а також з представниками Європейського інвестиційного банку, Офісу Прокурора Міжнародного кримінального суду, Управління ООН з наркотиків та злочинності в Країнах Східної Європи, Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні, Офісу ООН Жінки в Україні, Європейського комітету з питань запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню, Європейської служби зовнішніх справ, Міжнародної організації з міграції, Міжнародної організації з розвитку права (IDLO), Японського агентства міжнародного співробітництва (JICA), Турецького агентства зі співробітництва та координації (TIKA).

Для залучення міжнародних партнерів до розбудови інституційної спроможності ДБР організовано зустрічі з представниками Представництва Європейського Союзу в Україні, Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки в Україні, Офісу Ради Європи в Україні, Координатора проєктів ОБСЄ в Україні, Управління ООН з обслуговування проєктів (ЮНОПС).

Так, у літоту 2020 року Державним бюро розслідувань спільно з Офісом Ради Європи в Україні проведено донорську зустріч, в якій взя-

ли участь понад 30 представників міжнародних організацій, дипломатичних місій в Україні. Також на постійній основі забезпечується залучення експертів правоохоронних органів інших країн до обговорення проблемних питань діяльності Державного бюро розслідувань.

Так, експерти КМЕС в Україні, Офісу Ради Європи в Україні та Офісу Управління ООН з обслуговування проєктів в Україні протягом 2020 року брали активну участь у вивченні потреб ДБР та подальшій розробці пропозицій до проєктів міжнародної технічної допомоги, а саме: визначенні пріоритетів забезпечення ДБР необхідним спеціалізованим обладнанням, тематики курсів підвищення кваліфікації працівників ДБР та програм взаємних візитів до правоохоронних органів європейських країн.

З метою забезпечення прозорості під час проведення конкурсних відборів на вакантні посади працівників ДБР організовано участь представників міжнародних партнерів Державного бюро розслідувань як спостерігачів.

З метою обміну досвідом на початку жовтня 2020 року експертами Консультативної місії Європейського Союзу з реформування сектору цивільної безпеки України для керівництва та інших працівників Державного бюро розслідувань проведено презентацію на тему «Спеціальні методи розслідування. Операції під прикриттям», а також взято участь в обговоренні концепції впровадження інституту детективів у практичну діяльність Державного бюро розслідувань.

Крім того, 3 працівники ДБР взяли участь у засіданні Діалогу з прав людини між Україною та Європейським Союзом та у засіданні Підкомітету з питань свободи, безпеки та юстиції Комітету асоціації між Україною та Європейським Союзом, що проходили у форматі відеоконференції Київ - Брюссель.

У межах співпраці з міжнародними партнерами ДБР у 2020 році також проведено такі навчальні заходи:

- онлайн-курс «Боротьба з корупцією», що відбувся за сприяння Турецького агентства зі співробітництва та координації (TIKA), участь в якому взяли 5 працівників ДБР;

- онлайн-курс «Посилення заходів щодо протидії відмиванню коштів та фінансуванню тероризму», що відбувся за сприяння Ради Європи, участь в якому взяв 1 працівник ДБР;

- IV Харківський міжнародний юридичний



форум «Людська гідність і гендерна рівність: конституційні метаморфози», що відбувся за сприяння Координатора проєктів ОБСЄ в Україні, участь в якому взяв 1 працівник Державного бюро розслідувань;

- онлайн-курс «Розвідка з відкритих джерел», що відбувся за сприяння Центру аналізу та синтезу інформації у Південно-Східній та Східній Європі для контролю за поширенням стрілецької та легкої зброї (SEESAC), участь в якому взяв 1 працівник ДБР;

- онлайн-форум «Open Data Forum 2020», що відбувся за сприяння Міністерства цифрової трансформації України при партнерстві з USAID/UKaid, участь в якому взяв 1 працівник Державного бюро розслідувань;

- онлайн-семінар «Невидимий контроль мобільних телефонів та ноутбуків: виклики для зашифрованого зв'язку», що відбувся за сприяння компанії «MOLLIT AM», участь в якому взяли 8 працівників ДБР;

- онлайн-семінар «Стратегія стримування

ризиків відмивання коштів та фінансування тероризму», що відбувся за сприяння Державної служби фінансового моніторингу України, участь в якому взяли 5 працівників Державного бюро розслідувань;

- онлайн-семінар «Розслідування злочинів у сфері незаконного розповсюдження зброї: національний та міжнародний досвід», що відбувся за сприяння Глобальної програми ООН з вогнепальної зброї, участь в якому взяли 4 працівники Державного бюро розслідувань;

- онлайн-курс «Подолання корупції та хабарництва», що відбувся за сприяння Академії з розслідування економічних злочинів Поліції міста Лондон, участь в якому взяли 12 працівників Державного бюро розслідувань.

Загалом протягом 2020 року за сприяння міжнародних партнерів ДБР організовано проведення 28 навчальних заходів для працівників Бюро, в яких взяли участь 317 працівників центрального апарату та територіальних управлінь Державного бюро розслідувань.

## РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЄКТІВ МІЖНАРОДНОЇ ТЕХНІЧНОЇ ДОПОМОГИ

З метою розбудови інституційної та кадрової спроможності ДБР протягом 2020 року здійснювалась системна робота щодо залучення міжнародної технічної допомоги та підвищення кваліфікації працівників Державного бюро розслідувань, зокрема у межах проєктів міжнародної технічної допомоги. ДБР виступало реципієнтом / бенефіціаром таких проєктів міжнародної технічної допомоги:

**1) «Підтримка реформ з розвитку верховенства права в Україні ПРАВО», донор – Європейський Союз (реєстраційна картка проєкту № 3921).**

У межах вказаного проєкту вжито таких заходів:

- здійснено оцінку потреб працівників ДБР у підвищенні кваліфікації, насамперед потреб тих працівників, які не мають попереднього досвіду роботи в правоохоронних органах;
- узгоджено тематику навчальних курсів для працівників ДБР та розроблено навчальні плани і учебні матеріали;
- на базі Національного університету «Одеська юридична академія» розроблено програму підвищення кваліфікації слідчих ДБР, відповідно до якої проведено три навчальні курси за участю 59 слідчих ДБР та ін.

**2) «Підтримка дотримання ДБР зобов'язань у сфері прав людини», донором в якому виступає Координатор проєктів ОБСЄ в Україні, кошторис проєкту – 30 000 євро (реєстраційна картка проєкту № 4398).**

- У межах вказаного проєкту проведено:
- спільно з Офісом Ради Європи в Україні два тренінги на тему «Розслідування злочинів, пов'язаних з корупцією, та злочинів, пов'язаних із зловживанням владою працівниками правоохоронних органів», в яких взяли участь 40 слідчих центрального апарату та територіальних управлінь ДБР;
  - два тренінги на тему «Попередження злочинів, пов'язаних із зловживанням владою працівниками правоохоронних органів», в яких взяли участь 37 слідчих центрального апарату та територіальних управлінь Державного бюро розслідувань;

**3) «Операційна підтримка у наданні стратегічних консультацій щодо реформування сектору цивільної безпеки України (2019-2021 рр.)», донор – КМЕС з реформування сектору цивільної безпеки України, кошторис проєкту (для потреб ДБР) - 22 000 євро (реєстраційна картка проєкту № 3922-07).**

У межах проєкту для потреб ДБР Консультативною місією Європейського Союзу в Україні передано засоби протидії поширенню гострої респіраторної хвороби Covid-2019;

**4) «Підтримка інституцій для боротьби з неналежним поведінням в Україні», кошторис проєкту – 700 000 євро, донор – Рада Європи (реєстраційна картка проєкту № 4518).**

У межах вказаного проєкту проведено такі заходи:

- розроблено проєкт Стандартизованої програми професійного навчання працівників ДБР;
- онлайн-курс програми HELP «Заборона неналежного поведіння у правоохоронних, безпекових та інших примусових контекстах», участь в якому взяли 15 працівників ДБР;
- три онлайн-консультації «Застосування Європейської конвенції з прав людини та практики Європейського суду з прав людини», в яких взяли участь 35 працівників ДБР;
- три семінари «Майстерня ефективного розслідування випадків неналежного поведіння», в яких взяли участь 29 працівників Державного бюро розслідувань;

спільно з Координатором проєкту ОБСЄ в Україні два тренінги «Розслідування злочинів, пов'язаних з корупцією, та злочинів, пов'язаних із зловживанням владою працівниками правоохоронних органів», в яких взяли участь 40 працівників ДБР та ін.

У межах реалізації проєктів міжнародної технічної допомоги у 2020 році було заплановано здійснення ряду візитів керівництва та інших представників ДБР до правоохоронних органів Польщі, Угорщини, Чехії та Литви, а також інституцій Ради Європи, держав — членів ЄС та Європолу, які у зв'язку з поширенням гострої респіраторної хвороби COVID-2019 та введенням європейськими країнами карантинних заходів перенесено на наступний рік.



## КОМАНДА

Основа формування команди — спільні цінності, які об'єднують працівників ДБР: доброчесність, відповідальність, професійність, рішучість, рівність можливостей